

新春走基层

爱心专列助漯河老乡暖心回家

■文/图 本报记者 杨光

“到家啦!”1月26日凌晨4点32分,经过13个多小时的行驶,K464次列车缓缓驶入漯河车站,232名在上海务工的漯河籍老乡走下列车。出站后,在车站广场等待的志愿者,引导他们坐上汽车。至此,市慈善总会、上海市漯河商会联合举行的“与善同行·喜乐相伴”2025新春回漯专车公益活动圆满结束。

1月25日下午1点钟,距离开车还有两个小时,乘坐爱心专列返乡的漯河老乡们陆续到上海火车站。十多名志愿者已早早到站,在广场上给报名的老乡发放食品和红色棒球帽。“春运期间人多,大家不要拥挤,领取物资后请到6号候车厅等待。”上海市漯河商会会长刘易成不断提醒大家,“带上红帽子,拿上小红旗,方便会合。”

下午2点40分,232名老乡集合完毕,在志愿者的带领下有序进站。大家乘坐的是K464次列车的二号、三号车厢。落座后,志愿者又给大家发了窗花和剪纸。大家将窗花和剪纸贴在车窗玻璃上,或者行李架上,将车厢装扮得红红火火,车厢浓浓的年味满满。

“各位老乡,旅程才刚开始,大家一起热闹热闹,如何?”在刘易成的号召下,老乡们有的讲笑话,有的唱歌。市音乐家协会副主席辛海生受邀为大家唱歌。他在两个车厢来回演出,演唱了《故乡情》《还是家温暖》《祝福祖国》《北国之春》等十多首脍炙人口的歌曲,引得老乡们纷纷鼓掌。

在上海务工的孙建伟多次乘坐市慈善总会、上海市漯河商会组织的爱心大巴返乡过年,今年他又坐上了爱心列车,特别兴奋。“春节

返乡,许多工友很难买到车票,他们都很羡慕我,漯河组织这样的活动实在太贴心了,帮大家解决了大问题。”孙建伟激动地说,他非常感谢市慈善总会、上海市漯河商会。

“为了让老乡们都能顺利回家,过去我们组织爱心大巴免费送他们回家,但2024年春节前因大雪封路导致活动没有进行。今年,我们决定改乘火车。”刘易成说,1月5

日,市慈善总会、上海市漯河商会联合启动返乡公益火车活动,两节车厢232个座位短时间被预订一空。活动还得到了我市很多单位的支持,南街村集团给老乡们赞助了一批方便食品,解决他们在车上吃饭的问题;考虑到老乡们下车后还要乘公交车回家,中国邮政集团公司漯河市分公司组织志愿者,包车送老乡们直达家门口,让他们顺利回家过年。



扫码看视频



辛海生在列车上为大家唱歌。

我市发布春节假期天气预报 春节天气整体利于出行

本报讯(记者 齐国霞 通讯员 胡燕平)1月26日,市气象台发布我市春节假期天气预报。预计2025年春节期间(1月28日至2月4日),除夕至正月初二(1月28日至1月30日)我市天气晴好,气温回升;正月初三(1月31日)有一次雨雪天气过程;正月初四至正月初七(2月1日至2月4日)以晴好天气为主。春节期间天气整体有利于走亲访友,但需要关注正月初三的雨雪天气对交通出行的不利影响。

据了解,受西南暖湿气流和较强冷空气影响,1月23日至1月25日我市出现了明显雨雪天气。此轮雨雪天气解除了旱情,改善了土壤表层墒情,对小麦安全越冬较为有利。

春节期间,我市具体天气预报

如下:

1月28日(除夕):晴间多云,西南风2~3级,-7℃~7℃;

1月29日(正月初一):晴间多云,偏南风2~3级,-4℃~9℃;

1月30日(正月初二):多云转阴,东北风3级左右,-2℃~10℃;

1月31日(正月初三):阴有小雨雪,偏北风3~4级,-1℃~5℃;

2月1日(正月初四):多云到晴,偏北风3级左右,-4℃~3℃;

2月2日(正月初五):多云到晴,偏北风2~3级,-1℃~9℃;

2月3日(正月初六):晴间多云,西北风3级左右,-1℃~7℃;

2月4日(正月初七):晴间多云,西北风2~3级,-2℃~7℃。

浓浓年味“炸”出来

■本报记者 王嘉明

春节临近,又到了家家户户炸年货的日子,炸茄盒、炸鱼、炸肉、炸丸子……1月23日“漯河发布”APP发起“炸年货大比拼!”征集活动。活动发布后,在网上掀起热潮,引发广大网友的热烈反响。与此同时,商家也迎来年货销售的高峰。

在漯河经济技术开发区九号庄园里,厨师们正热火朝天地忙碌着。据该庄园负责人介绍,1月20日以来,炸年货大礼包的销售量剧增,他们放弃休息时间,加班加点赶订单。

超市内购买虾片、春卷、南瓜

饼、麻团的市民也不在少数。

“我家最受欢迎的是炸虾片、炸藕夹。”程女士说,每年过年,家里都会炸年货,炸虾片是她家过年零食区的C位。“刚出锅的虾片又香又脆,经常被一扫而空。”程女士说。

炸年货不仅是一种美食享受,还寄托了人们对新年的美好祝愿。网友们分享的炸年货中,除了传统的炸鸡、炸鱼、炸排骨、炸丸子外,还有孩子们爱吃的炸年糕等。这些炸年货不仅美味可口,还蕴含着丰富的寓意,如炸鱼寓意“年年有余”,炸年糕寓意“年年高升”。

欢乐祥和过大年

■张俊霞

春节将至,年味渐浓。为让全市人民过一个欢乐祥和的春节,各相关部门提前部署并开展春节假期服务保障工作,以丰富多彩的文旅文创产品、形式多样的促消费活动和精细化管理服务,更好满足人民群众物质和精神文化需求。

打响漯河文旅文创品牌。近年来,我市围绕贾湖文化、许慎文化、商埠文化、食品文化“四大文化”做锦绣文章,相继出台政策和措施推进文旅文创融合,打造了千机飞“只有漯河”、“漯河宴”、“漯河礼物”等文创精品,沙澧河风景区、河上街景区、漯河古镇、小商桥景区、许慎文化园、贾湖遗址博物馆、食尚年华田园综合体等受到央视关注。相关部门和景区、企业要充分利用春节消费旺季,协作联动,积极对外宣传推介漯河美食、美景,吸引更多的游客前来游玩,打造文旅消费新增长点。

全方位塑造幸福之城美好形象。春节假期,城市客流剧增,不

仅是城市管理、服务水平的一次全面考验,还是对外塑造良好形象的窗口期、机遇期。相关部门要树牢“人人都是城市形象”理念,强化人员值班值守,倡导文明行为,为大家开心过年营造一个干净、舒适、文明的城市环境。公安、市场监管等部门要统一调度,密切配合,抓好生产安全和食品安全隐患排查整改,确保人民群众过一个安全欢乐祥和的春节。

城市是我家,形象靠大家。全市上下、广大干群要以强烈的责任感使命感,主动做漯河城市形象的代言人,以热情好客的态度、文明友善的行为,让四方宾朋感到“宾至如归”的城市温度,树立我们以“食为美、自信自立、开放包容、创新图强”的城市形象。



红红火火迎新春

1月26日,舞阳县吴城镇的年货市场热闹非凡。人们涌向集市,忙着置办年货,迎接即将到来的新春佳节。本报记者 范子恒 摄



迎新春 送温暖

舞泉镇

本报讯(记者 杨光)1月26日,舞阳县舞泉镇开展“迎新春 送温暖”走访慰问活动,到困难群众、孤寡老人、退役军人、老干部和老党员家中,为他们送去党和政府的关怀与温暖,并致以新春祝福。

在困难群众家中,慰问人员了解他们的生活状况,帮助他们解决实

际困难,并鼓励他们保持乐观积极的生活态度,坚定战胜困难的信心。在孤寡老人家中,慰问人员陪他们聊天。在退役军人、老干部和老党员家中,慰问人员感谢他们为党和国家所作的贡献,并了解他们的身体状况和生活需求,鼓励他们继续发挥余热,为舞泉镇的发展贡献力量。

三铭吾公益中心

本报讯(记者 郭勇豪)1月14日至23日,三铭吾公益中心组织志愿者带着米、油等慰问品,走乡串村,开展“圆梦一家亲 特别的爱给特别的你”新春慰问送温暖活动,为200名散

居孤儿家庭送上新春祝福。每到一处,志愿者们都会叮嘱孩子们要认真完成寒假作业,加强体育锻炼,听爷爷奶奶或监护人的话。同时,还叮嘱孩子们一定要注意安全。

建西社区

本报讯(记者 于文博)1月24日,源汇区顺河街街道建西社区志愿者和爱心商户走进老党员、困难群众家中,为他们送去新春的问候。

在老党员李怀秋家中,志愿者和爱心商户详细了解了她的身体状况、生活情况。得知李怀秋经常参与社区公益活动,大家纷纷为她点赞。在生活无法自理的张阿姨家中,志愿者和

爱心商户了解了她的病情和治疗情况,嘱咐她要保持乐观的心态,积极治疗。听到大家的鼓励,张阿姨十分感动,表示一定会坚强面对疾病、面对生活。

当日,志愿者和爱心商户共走访慰问了建西社区4名老党员、困难群众,为他们送去了米、面、油等物资。

漯河慈善椿萱互助志愿服务队

本报讯(记者 张俊霞)1月23日,漯河慈善椿萱互助志愿服务队“河南好人”周卫兵带领召陵区卫生健康委朱海霞和中国人寿漯河分公司崔海霞、王鹏、肖丹等志愿者,先后到春和家园小区、梨园周村困

难户家中,为他们送去米、面、油等慰问物资。这是周卫兵1月17日组织志愿者捐献爱心物资后的又一暖心行动。

当天,周卫兵等志愿者共慰问了8户困难家庭。

过年宠物寄养热

■见习记者 徐斐斐

新春临近,许多市民决定出门旅行,家养宠物谁来管成了难题。不少宠物主人选择送到宠物店寄养。

近日,记者走访我市部分宠物寄养门店了解到,由于新春宠物寄养供不应求,许多门店提前一个月就开始预约了。一些爱心人士也在社交平台上发帖招揽生意,提供喂水、喂粮、陪玩、铲屎等服务。

一个月前,家是外地的张女士就开始向宠物店咨询寄养情况。“春节要回家过年,不方便带上狗,所以决定寄养到宠物店。虽然费用比平时高,但是想到小狗能被好好照顾,我觉得值了。”张女士说。

“我们这里的寄养名额几乎预订完了,特别是大型犬的寄养服务非常抢手。”郾城区一家宠物店店主赵女士告诉记者,进入腊月,她每天都能接到很多咨询寄养宠物的

电话。

记者了解到,除了送到宠物店寄养外,上门喂宠等服务也颇受欢迎。打开手机检索“漯河上门遛狗”“漯河上门喂猫”等关键词,会出现不少接单上门喂宠物的信息。“我很喜欢小动物,尤其是猫。我已经接了一些假期上门喂宠物的单子。”李女士告诉记者,她在网上发布信息才一个星期就接了好几个单子。

记者观察

新闻热线:0395-3139148
15939503609



1月23日,源汇区老街街道滨西社区邀请书法爱好者,开展“写春联 迎新春”活动。本报记者 孙震 摄

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制或转载,违者将依法追究法律责任。